

崩牙駒：出獄不礙澳門治安

自稱年紀大健康有問題 「無人搞事點會有事」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)澳門回歸前因觸犯「黑社會領導或指揮職務」等多項罪名入獄、綽號「崩牙駒」的尹國駒，因禁近14年後昨晨刑滿出獄，他離開路環監獄即由弟弟尹國雄駕車接返氹仔寓所與母親及家人團聚，下午更與家人外出品茗，尹國駒說出獄絕對不會影響澳門治安，亦不會搞事，又指「無人搞事，點會有事？」

香港警務處處長曾偉雄被記者問及綽號「崩牙駒」的澳門黑幫人物尹國駒刑滿出獄時表示，警方會以一貫做法，與內外執法部門合作，打擊跨境違法活動。對於個別人士的個案，不作評論。

逾百記者路環監獄外守候

逾百名中外記者自前晚起，已在澳門路環高度設防監獄外守候，司警須在監獄對開的馬路架設路障，並拉起警戒線，禁止車輛停泊。及至昨日清晨6時45分，現年57歲的尹國駒身穿白色衫褲，神情輕鬆地步出監獄，隨即登上由數年前出獄的弟弟尹國雄及妹夫一輛白色凌志房車，其間大批傳媒蜂擁上前拍攝，令房車寸步難行，結果需多名司警上前維持秩序，崩牙駒則在車內面帶微笑，並不時向記者揮手打招呼。

綽號「崩牙駒」的尹國駒向記者表示，他原本應該較早前放監，前晚更徹夜未眠，等候出獄，而他更笑稱自己年紀大，健康方面出現「少少問題」。被問到有人擔心他放監後會影響澳門治安，「崩牙駒」則指：「無人搞事，點會有事？」更補充說不是賺錢問題，而是沒有必要。



尹國駒(後)由弟弟尹國雄(左)及妹夫以凌志車接出獄。 法新社



「崩牙駒」尹國駒步出監獄一刻。 法新社

尹等放監徹夜未眠

記者拍攝近半小時後，「崩牙駒」的房車始能離開，其後他返回位於氹仔的海明灣畔寓所，親友包括其母親先後到訪探望，尹母約在昨晚9時許到達兒子寓所，即被大批傳媒包圍，當問及對兒子出獄感覺如何時，她笑稱：「見到個仔係開心啦！」及至中午12時許，負責接崩牙駒出獄的白色凌志房車與另一輛7人車一同駛離屋苑，「崩牙駒」偕家人及一班「門生」到澳門銀河酒店一間酒樓用膳。及後，「崩牙駒」趁家人由正門離開酒樓引開記者注意，由後門離開。

澳門回歸前滿城腥風血雨，先後發生多宗槍擊、縱火等嚴重罪案，炸彈爆炸更接連不斷，多名司警及公務員遭槍殺，其中一次更有記者被炸傷。在1997年，綽號「街市偉」的吳偉所開創的新世紀酒店更被人用AK47掃射，身為「14K」黑幫頭目的尹國駒被指在幕後策劃，而連串事件均被指是與爭奪有關賭場的利益有關。

學者：博彩規範化 市場趨健康

香港文匯報訊(記者 杜法祖)相繼近14年，一度弄得澳門腥風血雨的尹國駒出獄，而澳門賭場俗稱「疊碼仔」的中介人服務，以往被認為是引起澳門幫會衝突的其中一個主要原因，但隨着澳門政府重新發牌規管，以及外資賭場進駐令市場更規範化，澳門學者認為澳門將繼續朝博彩度假休閒中心的方向健康發展。

澳門大學商業經濟學副教授蕭志成表示，澳門賭場經過過去十年的發展，已由單純的本地博彩商，引入美國拉斯維加斯及澳洲等國際性的博彩商，他們的業務不單受到澳門政府的監管，亦同時受到美國內華達州政府的監管，相信以往歷史的問題，會被逐步淡化。蕭志成又說，相信澳門會逐步朝博彩度假休閒中心的方向健康發展。



被控謀殺及企圖謀殺的保安員。

殺人保安押後21日審

香港文匯報訊(記者 杜法祖)疑女友變心，「箍煲」不遂的保安員，涉先在女友家刺死女友，翌日上班再以菜刀斬傷情敵。涉案保安員昨被解押沙田裁判法院應訊，暫時無須答辯，還押至本月21日待警方進一步調查後，轉往粉嶺裁判法院再訊。

30歲被告潘文傑，相貌平凡，表現冷靜，神態如一般人無異。潘被控於上月28日在大埔太和和居和樓一單位內謀殺

女子羅育如；另潘於翌日(29日)，在東涌藍天海岸保安部休息室內，以菜刀傷害20歲男同事陳戴輝，再被控一項意圖謀殺而傷害他人罪。

控方庭上簡述案情，被告與女死者及男事主均為同一屋苑的保安同事，在上月29日，被告在更衣室以菜刀從後襲擊事主，隨即被其他同事制服。警方事後到場拘捕被告，被告並承認已殺死女死者，警方到女死者家發現屍體。

黑的司機秘魯廢鈔找贖割客



香港文匯報訊(記者 杜法祖)針對專向遊客落手的「黑的」罪行，西九龍總區繼續主動出擊，前晚於尖沙咀廣東道採取代號「先刺」的打擊行動，由喬裝乘客的探員進行「放蛇」，結果拘捕1名涉嫌濫收逾2倍車資之的士司機，更發現他以秘魯廢幣找贖。這是警方近2個月行動中拘捕的第7名害群之馬，當中包括1名請病假「秘撈」渣的士濫收車資警員。

被捕的士司機30歲，警員在其的士內及身上共搜出3張500元面額已作廢的秘魯國家紙幣，他涉嫌



「黑的」司機用以呃乘客的秘魯廢鈔。

孔憲裘總督察(中)強調警方會致力打擊「黑的」，杜絕害群之馬。

「濫收車資」、「企圖騙取財物」、「未有展示的士司機證」及「未有按規定使用的士計程錶指示器」等4宗罪被扣查。

載「放蛇」警往機場貴2倍

西九龍總區交通部執行及管制組孔憲裘總督察表示，鑑於專向遊客落手的「黑的」罪行，包括濫收車資，甚至強搶遊客行李的惡行有上升趨勢，西九龍總區刑事部及交通部人員遂於10月開始採取連串名為「先刺」的行動，以打擊的士違法行為。

前日傍晚，警方再次採取行動，派出探員喬裝乘客在尖沙咀廣東道截乘一輛的士後，要求司機前往香港赤鱗角國際機場，期間的士司機要求收取比正常約215元的收費高出2倍以上的車資。當的士到達機場後，警員向司機繳付已有記號的港幣作車資，詎料司機企圖暗中用一張已作廢的秘魯國家紙幣換取該名探員的港幣。其後探員表露身份，當場拘捕該名司機，並在其車內及身上搜獲3張秘魯廢鈔。

警方過去2個月一共收到19宗有關的士濫收車資的投訴，主要集中在遊客區，而今次已是行動以來拘捕的第7名害群之馬，對上於上月22日的行動中，警方同樣於尖沙咀廣東道採取「放蛇」方式截乘的士往機場，結果拘捕1名請病假「秘撈」渣「黑的」的現役45歲警員，他涉嫌向喬裝乘客的探員濫收高達450元的車資。

警方強調十分重視的士違法的案件，並繼續加強針對性執法行動，以打擊相關罪行，包括三管齊下，加強預防、教育及宣傳的士違法行為。西九龍交通部除會與業界及區議會舉行會議，爭取業界人士支持及協助減低有關罪行的發生機會外，亦會於犯案黑點舉行一系列教育及宣傳活動，並會透過旅遊業議會向遊客派發宣傳單張，提高遊客警覺。市民如有的士違法行為的資料提供，可致電5930 6532與警方聯絡，警方亦呼籲的士業界主動提供有關資料，市民亦應提防有關不當行為，以免蒙受損失。

買股紛爭 同珍王賜豪告侄

香港文匯報訊(記者 杜法祖)百年老字號同珍醬油第三代經營者、保良局前主席王賜豪，為爭奪父親王仲銘命名的基金公司股份而與訟。他在2008年前曾被侄兒王大為指控拒購股份，他反擊並於日前入稟高院，指王大為曾答應以1000萬元把手上5000股出售，現要求高院頒令強制執行交易，否則判王大為作出賠償，或退回55萬元等。

王仲銘么子熱心公益

擁耳鼻喉專科醫生名銜的原訴人王賜豪(48歲)乃王仲銘么子，他於1998年繼承家生意成為第三代經營者，現為同珍集團總裁。此外，王賜豪除是廣東省政協常委外，亦熱心公益，曾擔任保良局主席及樂善堂主席。至於答辯人王大為是王仲銘長孫，90年代在美國修讀工商管理回港後加入同珍，曾任董事總經理。

去年10月，王賜豪亦作出同樣的入稟。據當時的入稟狀指稱，在2006年12月一次會議中，王大為承諾把手持的王仲銘發展基金有限公司5000股出

售予王賜豪，造價為1000萬元，王賜豪當時亦要求法庭強制執行上述交易，否則判王大為作出賠償，或退回55萬元。

2008年開股權交易官司

據本年公司註冊處資料顯示，王賜豪現為王仲銘發展基金有限公司的大股東，手持75%股份，其餘股東包括王大為、王達倫、王曼霞和王露倫。王氏叔侄早於2008年因該宗股權交易鬧官司。王大為於2008年入稟，指稱王仲銘也有列席當日會議，王賜豪最終未有履行承諾以1000萬元購入王大為手上的股份，遂向王賜豪追討1000萬元。

王賜豪的祖父為醬油師傅，早於100年前在東莞成立同珍醬油，同珍醬油與李錦記、淘大和八珍並稱香港四大醬園家族。同珍至今已有一百三十年的歷史，於19世紀末，由王賜豪的祖父從東莞傳入香港。早於多年前，王仲銘已大力開拓海外市場，於澳洲、歐洲及美國等地均有同珍的產品出售，並令產品將傳統與先進的生產方式結合。

警樓上吧「拯救」20未成年少女

香港文匯報訊(記者 杜法祖)聖誕及新年長假期臨近，警方針對周末夜青喜歡流連的娛樂場所，昨凌晨於油麻地及尖沙咀區展開代號「拯救者」的掃蕩行動，以打擊涉及青少年罪行，期間探員在油麻地一間樓上吧發現多達20名未成年少女聚集，當中雖無檢獲毒品，但發現她們曾經飲酒，遂將各人帶回警署通知家長接走。在尖沙咀另一間樓上吧，警方則拘捕1名涉嫌藏毒的青年。

青年涉藏毒被捕

被帶走的20名少女，年齡最幼者僅得14歲，最大的17歲，警方稍後已通知各人家長到警署接回她們，而部分少女則被轉介香港遊樂場協會跟進。警方強調相關掃蕩行動將會繼續。

警方油尖警區特別職務隊人員，昨凌晨趕進代號「拯救者」行動，探員突擊搜查區內多間娛樂場所及樓上酒吧，期間在油麻地吳松街182號一間樓上吧內，發現多達20名未成年少女，警員

雖在現場並無發現毒品，但因少女均未成年且有飲酒，遂被全部帶返警署調查。

凌晨4時，另一隊探員搜查尖沙咀棉登徑13至15號一間樓上酒吧時檢獲少量毒品，1名25歲姓男顧客涉嫌藏毒被捕，帶署扣查。

「拯救者」行動已持續多年，目地為打擊娛樂場所涉及青少年罪行包括毒品，相關行動多數會在周末假期或在長假期前夕執行，探員會突擊搜查青少年流連的娛樂場所，包括樓上酒吧、卡拉OK及的士高等，藉此防止青少年誤交損友參與毒品派對或被利用進行販毒等不法活動。

有資深社工表示，長假期是青少年「夜蒲」高峰期，樓上酒吧品流複雜，青少年流連其中如同進入罪惡的黑暗世界，容易被不法分子利用犯案；此外，酒吧經常因醉酒發生鬧事或暴力事件，少女更容易飲醉面對性侵犯危險。另樓上酒吧的走火設施未必符合消防標準，萬一發生火警，後果不堪設想。

醉司機「平治」追撞旅巴



撞旅遊巴「平治」司機涉醉駕被捕。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一輛「平治」房車和一輛旅遊巴，昨晨在九龍塘窩打老道首尾相撞，「平治」車頭盡毀，受輕傷拒絕入院司機，因涉酒後駕駛被警員拘捕。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一連4日在灣仔會展中心舉行，今晚將結束的「第20屆香港國際珠寶展暨香港珠寶購物節」，其中一個參展攤位的職員，昨晨在盤點珠寶時，赫然發現其中一件價值逾13.1萬元的手鐲不翼而飛，立即翻看店中的閉路電視錄影紀錄，懷疑該隻手鐲於前日下午1時半左右，被一名聲稱要挑選手鐲的男子偷去，遂於早上10時半報警求助。

被捕男子林×傑(34歲)，為從後追撞「平治」房車司機，被帶警署調查後，獲准保釋候查。

昨日清晨6時許，一輛旅遊巴沿九龍城窩打老道往沙田方向行駛，途經森麻實道，司機鮑×康(43歲)因應前面交通情況將車速減慢，惟尾隨其後的「平治」房車，司機未能相應煞掣減速，車頭狂憾旅遊巴車尾，由於撞擊力強勁，旅遊巴車尾凹陷衝前10多米，司機則安然無恙。肇事「平治」車頭嚴重損毀，司機受輕傷，但毋須入院。他事後接受酒精呼氣測試時證實超標，涉酒後駕駛當場被捕，車禍發生後該段道路交通一度受阻。

珠寶展失竊手鐲值13萬

灣仔刑事調查隊第9隊探員隨後到場取走該段錄影片段調查，不排除有人以掩眼法，將手鐲藏於手心後，再轉手以手提電話作遮擋放入袋中離去。警方現在通緝一名年約40歲、身高約5呎5吋戴眼鏡的男子。

據該珠寶參展商40歲姓吳男負責人表示，其公司每屆都有參加展覽會，今次首次「中招」，望警方盡快破案逮捕盜竊者。